

全球战“疫”追踪

封城了,意大利人无处可逃

新冠肺炎疫情影响
101个国家和地区

世界卫生组织于北京时间8日晚5时发布的最新报告显示,在过去24小时内有8个国家和地区报告了首例新冠肺炎确诊病例,中国以外新增新冠肺炎确诊病例3610例,累计确诊24727例,101个国家和地区受影响。

封城后,米兰火车站挤满了要逃离的民众 图①

意大利 新增病例境外最多

目前,意大利的情况最令人担忧。世界卫生组织的报告显示,意大利一天内新增确诊病例1247例,新增死亡病例37例,成为中国以外国家和地区一天内新增确诊和死亡病例数最多的国家。意大利陆军参谋长法里纳将军也确诊感染病毒。

随着疫情蔓延至97座城市,意大利政府8日早间宣布,伦巴第大区及其他14个疫情严重的大区实施前所未有的隔离措施、禁止人员出入,约1600万人受到影响。但封城的消息被提前泄露,有人赶在前一晚登上火车或是自驾试图离开,逃往南部地区。但当他们

8日抵达位于意大利南部的“逃亡”目的地就会发现,全副武装的警察和医务人员正蹲守在火车站,试图拦住那些南下的意大利人。因为担心病毒扩散,南部一些大区政府已签署命令,要求隔离所有从北部来的意大利人。

伊朗 设危机避难所

世卫组织的报告显示,仅次于意大利的伊朗一天内新增确诊病例1076例,死亡病例21例。8日,德黑兰城市委员会发布报告称,为应对新冠肺炎确诊病例持续增长,当地将设置8个危机避难所,配备600个隔离床位。伊朗民航局发表声明称,鉴于欧洲出于不明原因对伊朗航空公司的航班实施限制,所有

飞往欧洲目的地的伊朗航空公司均已暂停。

美国 邮轮改去奥克兰

美国的情况也不容乐观。最新数据显示,美国新增确诊病例113例,目前累计确诊572例。纽约州、俄勒冈州宣布进入紧急状态。而此前一直停留在旧金山外海的“至尊公主”号邮轮上来自54个国家的超过3500名乘客终于等来了好消息,在邮轮驶入加州奥克兰港停靠后,他们将在今天下船。急需急诊和住院治疗的乘客将被送往加州的医院,其余乘客将被送往专门的检疫站接受测试和隔离。此前,这艘邮轮上只有46人接受了新冠病毒检测,其中21人确诊。本报记者 齐旭

为24万只口罩 瑞士跟德国“翻脸”了

疫情拔高销量 各国“末日急救包”统统卖完

本报特稿 为迎接末日到来提前准备的“末日准备者”一直是个不被理解的小众群体。但随着新冠肺炎疫情的蔓延,这群人不用再担心被嘲笑“过分焦虑”“杞人忧天”,而是成了“有先见之明的人”。

口罩一直都是世界各国专卖“末日急救包”的商铺货架上必定会有商品。随着新冠肺炎疫情的升级,如今口罩在许多国家已经成了紧缺资源,瑞士和德国就因为一车装有口罩的卡车而“动怒”,甚至闹到了紧急召见大使的地步。

本月4日,德国联邦政府宣布禁止向外国出口包括口罩、手套、防护服等在内的医用防护用品,仅在国际援助行动等个别情况下允许有例外。然而最近,就有一辆载有24万个口罩的卡车企图“坏规矩”。据瑞士《星期日苏黎世报》8日报道,这辆属于瑞士企业名下的卡车是在进入瑞士前被德国海关拦下的。对此,瑞士联邦经济总局发言人迈恩菲施表示,24万个口罩被扣“不是个案”,他们已掌握多辆运送口罩的货车被德方扣留的信息。为了这件事,瑞士政府6日召见了德国驻

瑞士大使,抗议德国的出口禁令。

国家之间为了争抢物资都能闹成这样,更别说民间了。最近一段时间,由于对新冠病毒的恐慌情绪蔓延,世界各国的网购平台上“末日求生”产品的检索量增加了300%,口罩、口粮、收音机和水过滤器的订单暴增数十倍,“生存急救包”销量增长近700%。一些平时对“末日准备者”嗤之以鼻的人也开始转变态度,向那些一直都在为迎接世界末日做准备,通过储备物资、学习技能、尽量减少对外部事物依赖的人“取经”。(玖田)

印度第四大银行濒临破产

民众恐慌股市暴跌 经济神话走到尽头?

家主流支付机构的储蓄银行都是Yes Bank。因此Yes Bank放款业务暂停,直接导致整个印度市场的支付受到冲击,信贷市场的活力和流动性进一步削减。为提振市场信心,印度央行被迫考虑救市,向Yes Bank注资。

成立于本世纪初的Yes Bank曾备受外国投资者青睐。事发前,该行已经拥有475亿美元资产。然而,对于这样一个业界巨头的倒闭,印度金融界在备受冲击的同时,却并没有

表现出太多的震惊。“这几乎是能预见的。”马塞勒斯投资管理公司的创始人苏拉布·穆克杰表示,“每个投资印度市场的人都知道这是不可避免的……银行的混乱状态显而易见。”

民间借贷极为盛行

这种混乱,源自印度大量缺乏金融监管的民间借贷。在印度,由于民众收入普遍有限,银行贷款又受到严格监管,银行以外的放

本报特稿 尽管性别平权事业发展至今,全球仍有半数人口认同“男比女强”。日前,由联合国妇女署组织,以“我是平等一代:实现妇女权利”的主题纪念活动上,联合国秘书长古特雷斯呼吁国际社会继续推进妇女事业,以早日实现“平等一代”。

古特雷斯在开幕式上致辞说,根深蒂固的父权制和厌女症在经济、政治和文化等领域造成日益扩大的性别力量差距。1995年北京世界妇女大会通过《行动纲领》以来,全球妇女事业发展缓慢。但近年来,为妇女争取权益的运动不断涌现,抗议“杀戮女性”,要求同工同酬,并曝光对女性施暴的男性。这是一个好的趋势,而年轻女性在其中体现了领导力。他向女性发出呼吁:“世界需要你们的‘热情与信念’来应对气候变化、武装冲突的全球挑战。”

事实上,当下世界各国距离性别平等的目标与1995年大会上189个国家所憧憬的依旧相差甚远。

尽管在过去10年中,有131个国家颁布了274项法律和法规改革,以支持两性平等。但联合国开发计划署5日发布的一份报告显示,全球仍有约五成的人口认为“男性比女性更适合当政治领导人”。这也符合当下各国女性在政治领域的表现。联合国报告指出,相比起五年前,女性政府首脑的人数有所减少,在193个国家中担任这一职务的女性只有10名,低于2014年的15名。女性议员比例高了一些,尤其在拉丁美洲和加勒比地区,妇女在议会中占的席位最高,达到31%,但南亚国家的比例最低,仅为17%。

此外,超过四成的人认为“男性比女性更适合领导企业”、相信“就业岗位稀缺时男性比女性更有权利获得工作机会”。调查显示,女性的工资比男性低,担任高级职位的可能性也低得多。另外,还有近三成的人相信“男人有权打老婆”。

联合国对75个国家和地区进行的调查发现,10人里有9个都对妇女有偏见。巴基斯坦、卡塔尔、尼日利亚、津巴布韦、约旦等国持歧视女性观点的人口比例最高;安道尔、瑞典、荷兰、挪威和新西兰最低。但值得注意的是在另一些国家,甚至是瑞典、德国等发达的西方国家近些年来反而出现退步。(钟和)

联合国秘书长称妇女事业发展缓慢
全球半数人仍认为「男比女强」

贷行为盛行。而这些放贷公司背后的金主,就是印度的银行和金融保险机构。后者与放贷公司相互利用,靠二次贷款产生的高额利息,从借款人那里赚取巨额收益。

在经济形势一片大好时,这种模式尚能维持。一旦经济增速减缓,就业与市场萎缩,资金链就可能断裂,引发金融市场动荡。

Yes Bank就是这种模式的重要玩家。在其他银行过去一年的贷款账目仅有9%涨幅的情况下,Yes Bank却暴涨35%。《今日印度》质问:如此惊人的涨幅,为什么印度央行没有及时关注和调查?因此,当其他银行的不良贷款率纷纷走低或持平,Yes Bank的不良贷款率一路走高,甚至达到一些银行两倍水平时,也就毫不奇怪了。本报记者 杨一帆

印度总理莫迪最近有点心慌:先是美国总统特朗普到访时,首都爆发骚乱;后有印度第四大银行Yes Bank濒临破产,引发民众恐慌、股市暴跌。

8日,印度央行出手,宣布将向Yes Bank注资245亿卢比(约合3.32亿美元)。但无论Yes Bank的命运能否扭转,它的破产已经揭开了苍白无力的印度经济的一角。

人人都能预见的事

3月5日,印度第四大银行Yes Bank被印度央行接管,并宣布新规:暂停业务至4月3日,用户取款额不得超过50000卢比。

第二天,印度股指期指大幅下跌,卢比持续下跌,逼近历史低位。更要命的是,印度两